



Vysoká škola ekonomická v Praze



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Návrh

na vnitřní akreditaci/prodloužení akreditace/rozšíření akreditace studijního programu

Předkládá	
Vypracoval	

A-I – Základní informace o žádosti o akreditaci

Název vysoké školy	
Název součásti vysoké školy	
Název spolupracující instituce	
Název studijního programu	
Typ žádosti o akreditaci	
Schvalující orgán	
Datum schválení žádosti	
Odkaz na elektronickou podobu žádosti	
Odkazy na relevantní vnitřní předpisy	
ISCED F	

V Praze dne	
-------------	--

B-I – Charakteristika studijního programu			
Název studijního programu			
Typ studijního programu		Profil studijního programu	
Forma studia		Standardní doba studia	
Jazyk studia		Udělovaný akademický titul	
Rigorózní řízení		Udělovaný akademický titul	
Garant studijního programu			
Zaměření na přípravu k výkonu regulovaného povolání			
Zaměření na přípravu odborníků z oblasti bezpečnosti ČR			
Uznávací orgán			
Oblast(i) vzdělávání a u kombinovaného studijního programu podíl jednotlivých oblastí vzdělávání v %			
oblast vzdělávání		podíl	
Cíle studia ve studijním programu			
Profil absolventa studijního programu			
Pravidla a podmínky pro tvorbu studijních plánů			
Podmínky k přijetí ke studiu			
Návaznost na další typy studijních programů			

B-IIa – Studijní plány a návrh témat prací (bakalářské a magisterské studijní programy)

Označení studijního plánu								
Povinné předměty								
Název předmětu	rozsah	způsob ověření	počet kreditů	vyučující			dop. roč./sem.	profil. základ
				titul, jméno a příjmení	forma zapojení	podíl na výuce		
Součásti SZZ a jejich obsah								
název součásti SZZ		tematické okruhy a jejich obsah						
Další studijní povinnosti								
Návrh témat závěrečných prací a témata obhájených závěrečných prací								
téma závěrečné práce				přístup k plnému znění práce a posudkům				

B-IIb – Studijní plány a návrh témat prací (doktorské studijní programy)

Studijní povinnosti

Požadavky na tvůrčí činnost

Požadavky na absolvování stáží

Další studijní povinnosti

Návrh témat disertačních prací a témata obhájených disertačních prací

téma závěrečné práce

přístup k plnému znění práce a posudků

B-III – Charakteristika studijního předmětu			
Název předmětu		Kód předmětu (ident)	
Počet kreditů		Typ předmětu	
Forma výuky		Rozsah výuky	
Jazyk výuky		Doporučený ročník/semestr	
Prerekvizity, korekvizity a ekvivalentní předměty			
Způsob ověření studijních výsledků			
Garant předmětu			
Zapojení garanta do výuky předmětu			
Vyučující			
Forma způsobu ověření studijních výsledků, podmínky klasifikace a další požadavky na studenta			
Zaměření a obsah předmětu			
Metody výuky			
Studijní literatura a studijní pomůcky			
Informace ke kombinované nebo distanční formě			
Rozsah konzultací (soustředění) – počet hodin za jeden semestr			
Informace o způsobu kontaktu s vyučujícím			

B-IV – Údaje o odborné praxi

Charakteristika povinné odborné praxe

Rozsah	týdnů	hodin	
Přehled pracovišť, na kterých má být praxe uskutečňována			Smluvně zajištěno
Zajištění odborné praxe v cizím jazyce (u studijních programů uskutečňovaných v cizím jazyce)			

Personální zabezpečení – seznam vyučujících (bakalářské a magisterské studijní programy)

	Příjmení, jméno, tituly
1.	

Personální zabezpečení – seznam vyučujících (doktorské studijní programy)

	Příjmení, jméno, tituly
1.	

Personální zabezpečení – seznam školitelů (doktorské studijní programy)

	Příjmení, jméno, tituly
1.	

Personální zabezpečení – seznam členů oborové rady (doktorské studijní programy)

	Příjmení, jméno, tituly	domovské pracoviště
1.		

C-I Personální zabezpečení

Vysoká škola				
Fakulta				
Název studijního programu				
Jméno a příjmení		Tituly		Rok narození
Typ pracovního vztahu k Vysoké škole ekonomické				
fakulta	typ vztahu k VŠ	rozsah	do kdy	
Další současná působení jako akademický pracovník na jiných VŠ				
název a sídlo vysoké školy		typ pracovního vztahu	rozsah	
Vyučované předměty a způsob zapojení do jejich výuky				
ident	název předmětu		způsob zapojení	
Údaje o vzdělání na vysoké škole				
získaný titul	program/obor	rok dosažení titulu	vysoká škola, fakulta	
Údaje o vědeckopedagogických hodnostech				
typ řízení	obor, ve kterém se řízení konalo	rok udělení hodnosti	vysoká škola, na které se řízení konalo	
habilitační řízení				
jmenovací řízení				
Údaje o odborném působení od absolvování VŠ				
zaměstnavatel	pracovní pozice	od	do	typ pracovního vztahu
Zkušenosti s vedením závěrečných prací				
typ závěrečné práce	počet vedených závěrečných prací			
vysoká škola	bakalářských	diplomových	disertačních	
Vysoká škola ekonomická				
Jiné vysoké školy				
Přehled o nejvýznamnější publikační a další tvůrčí činnosti nebo další profesní činnosti u odborníků z praxe vztahující se k zabezpečovaným předmětům				
Ohlasy publikací (počet citací)	WOS	Scopus	ostatní	
Působení v zahraničí – nejvýznamnější odborné zahraniční pobyty				
název zahraniční instituce	stát	doba působení	pracovní zařazení	
Podpis				Datum

C-II – Související tvůrčí, resp. vědecká a umělecká činnost

Přehled řešených grantů a projektů u akademicky zaměřeného bakalářského studijního programu a u magisterského a doktorského studijního programu

forma zapojení	název grantu nebo projektu získaného pro vědeckou, výzkumnou, uměleckou a další tvůrčí činnost v příslušné oblasti vzdělávání	fakulta	oblast vzdělávání	zdroj	období

Přehled řešených projektů a dalších aktivit v rámci spolupráce s praxí u profesně zaměřeného bakalářského a magisterského studijního programu

pracoviště praxe	název či popis projektu uskutečňovaného ve spolupráci s praxí	fakulta	oblast vzdělávání	období

Odborné aktivity vztahující se k tvůrčí, resp. vědecké a umělecké činnosti vysoké školy, která souvisí se studijním programem

Informace o spolupráci s praxí vztahující se ke studijnímu programu

C-III – Informační zabezpečení studijního programu

Název a stručný popis studijního informačního systému

K zajištění agendy zejména v oblasti vzdělávací a tvůrčí činnosti VŠE používá od roku 2008 Integrovaný studijní informační systém (InSIS), jeho správu zabezpečuje společnost IS4U. InSIS poskytuje podporu studijních a vědecko-výzkumných procesů. Studenti i zaměstnanci mají prostřednictvím InSIS **dálkový přístup ke své studijní agendě**, resp. výukové agendě. Výhodou je automatické předávání všech údajů organizacím veřejné správy i ostatním institucím, kterým podle zákona a dalších předpisů je VŠE povinná předávat stanovené informace. InSIS nabízí uživatelům v rámci jednotlivých portálů **širokou škálu služeb**. K nejvýznamnějším z hlediska zajištění studijních činností VŠE patří následující aplikace:

Portál veřejných informací – obsahuje informace poskytované široké veřejnosti, jako jsou kontaktní údaje o všech zaměstnancích VŠE, přehled všech pracovišť na VŠE, ale informace o uskutečňovaných studijních programech a vyučovaných předmětech, rovněž umožňuje v souladu se zákonem přístup ke kvalifikačním pracím, u kterých proběhla na VŠE obhajoba.

Moje studium – je základní portál, který umožňuje studentům komplexně spravovat studium. Studenti si zde sestavují svůj rozvrh, mají přístup ke studijním materiálům u zapsaných předmětů, odevzdávají semestrální nebo závěrečné práce, mohou zde sledovat výsledky svého studia. Rovněž zde podávají elektronické žádosti týkající se studijních záležitostí nebo stipendií, vyplňují studentské ankety či mají přístup k různým dokladům.

Moje výuka – je naopak základní portál, kteří využívají vyučující ke komplexní správě studijní agendy spojené s vyučovými předměty.

eLearning – umožňuje na jedné straně tvorbu studijních opor, na straně druhé i tvorbu zkušebních testů a realizaci samotného testování studentů.

Studijní systém – je portál využívaný především studijními referentkami. Umožňuje komplexní správu studia od zpracování přijímacího řízení, přes evidenci průběhu studia až po jeho ukončení, včetně tisku výstupních dokumentů. VŠE jej také využívá pro komplexní zajištění agendy zahraničních studijních pobytů.

Věda a výzkum – tento portál pokrývá určitou část tvůrčí činnosti, zejména zabezpečení Interní grantové soutěže.

Osobní management – obsahuje elektronickou poštu včetně možnosti hromadné komunikace s vybranými skupinami studentů, rovněž různé možnosti elektronické komunikace a sdílení informací.

Manažerská nadstavba – poskytuje vedoucím pracovišť na různých úrovních informace z různých oblastí o jejich pracovišti a podřízených zaměstnancích.

eAgenda – nabízí aplikace pro správu elektronických průzkumů, online rezervační systém na všechny výukové prostory v rámci VŠE či elektronickou spisovou službu a elektronické vyřizování žádostí.

InSIS nabízí i možnost poskytovat studentům aktuální informace týkající se studia nebo informace k řešení naléhavých problémů prostřednictvím „Vývěsky“ a „Nástěnky“, která se studentům zobrazí při vstupu na úvodní stránku InSIS, resp. při přihlášení do InSIS.

Přístup ke studijní literatuře

Knihovní a informační fondy VŠE jsou **tematicky profilovány** v souladu s akreditovanými studijními obory a vědeckovýzkumnými záměry fakult a ostatních součástí školy. Jsou budovány podle potřeb uživatelů z řad vyučujících, zaměstnanců a studentů VŠE a s přihlédnutím k funkci CIKS jako veřejné knihovny, specializované na ekonomické vědy a související obory. Fondy VŠE zahrnují zhruba **400 tisíc svazků neperiodických publikací** i vázaných periodik. Část fondu je přístupná ve volném výběru ve studovněch, většina je umístěna ve skladech CIKS na Žižkově, Jižním Městě a Točné.

Profilace fondu probíhá ve spolupráci s vyučujícími a vědeckovýzkumnými pracovníky z jednotlivých kateder a dalších pracovišť VŠE a s ohledem na vývoj poznání v jednotlivých oborech. Studijní literatura je pořizována na základě aktualizací sylabů předmětů. Odborná pracoviště VŠE zároveň pořizují i doporučují v rámci své vědeckovýzkumné činnosti literaturu, která je součástí fondu knihovny. Spolu s pedagogy je pravidelně prováděna reevaluace nakupovaných periodik (posouzení kvality, příslušnosti k core journals, relevance, dostupnosti). Fond je doplňován i z dalších zdrojů: CIKS plní funkci depozitní knihovny OECD, IBRD, ILO a WB a slouží také jako jedno z Evropských dokumentačních středisek v ČR; dalšími zdroji jsou dary a výměna. Pro vybrané zvláště významné tituly jsou uchovávány ucelené řady. CIKS spolupracuje při profilaci fondu s knihovnami v ČR i zahraničí. Jsou prováděny pravidelné revize fondu v souladu s příslušnou vnitřní směrnicí.

Přehled zpřístupněných databází

CIKS zprostředkovává studentům a zaměstnancům VŠE přístup do tematicky **relevantních elektronických informačních zdrojů (EIZ)**. Tyto tzv. licencované databáze jsou uživatelům zpřístupněny na webové stránce www.vse.cz/zdroje a poskytují přístup k desítkám tisíc titulů novin a časopisů, desítkám tisíc elektronických knih, statistickým datům, právním předpisům údajům o firmách a dalším typům obsahu. Z klíčových plnotextových databází poskytuje VŠE přístup do databází **ProQuest Central, EBSCO Business Source Ultimate, JSTOR, EconLit with Full Text a ACM Digital Library**. Uživatelům jsou dostupné publikace a statistická data **OECD** (OECD iLibrary), **IMF** (IMF eLibrary) a dalších globálních organizací (**ILO, WB**). Údaje z finančních trhů jsou k dispozici v databázích **Eikon with Datastream a Patria Plus**. Data o spotřebitelských trzích jsou dostupná v databázi **Passport** (115 mil. statistik, desetitisíce analýz). VŠE také poskytuje přístup k elektronickým knihám na několika platformách, mezi největší patří **ProQuest Ebook Central**. Z faktografických zdrojů mají studenti a zaměstnanci přístup do databází o podnikatelských a dalších subjektech obsahující kromě základních údajů např. i účetní dokumenty (pro ČR **Albertina, MagnusWeb**, pro evropský trh **Amadeus**). Právní předpisy včetně komentářů, kompletní judikatury, stanovisek soudů a dalších právních inf. zdrojů jsou k dispozici na platformě **ASPI**. Z citačních rejstříků jsou k dispozici **Web of Science a Scopus**. CIKS pravidelně sleduje vývoj trhu EIZ a zprostředkovává uživatelům zkušební přístupy do dalších elektronických zdrojů. EIZ, které umožňují vzdálený přístup, jsou uživatelům k dispozici i mimo místní počítačovou síť VŠE prostřednictvím autorizovaného vstupu pomocí proxy serveru.

Centrum informačních a knihovnických služeb VŠE se také dlouhodobě zapojuje jako koordinátor konsorciálních nákupů EIZ z oblasti ekonomie a příbuzných oborů do dostupných projektů na financování elektronických informačních zdrojů.

Název a stručný popis používaného antiplagiátorského systému

Studijní informační systém VŠE (InSIS) podporuje od roku 2010 kontrolu seminárních prací prostřednictvím aplikace **Odevzdej.cz**. Práce odevzdané do informačního systému VŠE v označených tzv. „odevzdávacích“ jsou přes noc automatizovaně kontrolovány na shodu textů, výsledek kontroly má vyučující k dispozici do druhého dne po odevzdání práce studentem.

Plné texty vysokoškolských kvalifikačních prací (VŠKP), které jsou na VŠE obhajovány, jsou při odevzdání do informačního systému VŠE automatizovaně předávány do aplikace **Theses.cz**, která provádí kontrolu vůči dříve odevzdaným kvalifikačním pracím škol zapojených v projektu a vůči rozsáhlé databázi dalších odborných textů. Výsledky kontroly VŠKP a dalších textů jsou vedoucímu práce a oponentům k dispozici ve WWW aplikaci „**Validátor VŠE**“ <http://validator.vse.cz>. Vybrané kvalifikační práce mohou být navíc dle rozhodnutí fakult kontrolovány i programy **Turnitin, Ephorus nebo iThenticate**. Míra případného provinění u VŠKP je na posouzení vedoucího práce a zkušební komise u obhajoby; v případě, kdy je odhaleno významnější porušení citačních pravidel či jiná forma plagiátorství, je prohrašek řešen disciplinární komisí.

Od roku 2016 je využívána aplikace iThenticate pro potřeby analýzy anglických článků zaslaných k publikování ve vědeckých časopisech VŠE a výběrově dle přání fakult pro kontrolu VŠKP v anglickém jazyce, např. doktorských prací.

Ke snížení plagiátorství a zvýšení povědomí studentů o citační etice významně přispěly přednášky zaměstnanců knihovny zaměřené právě na citační etiku a citační normu ČSN ISO 690:2011. Studenti mohou při psaní kvalifikačních prací využívat informace na internetových stránkách knihovny <https://knihovna.vse.cz/citace/> zaměřené na podporu správné citační praxe s návody, příklady a s odpověďmi na často kladené otázky. V případě problému s citací konkrétního dokumentu nebo citováním ve specifické situaci, mohou studenti zaslat dotaz specializovaným oborovým knihovníkům. Přednášky knihovny a podpora správné citační praxe jsou i důležitou složkou prevence neúmyslného plagiátorství, ke kterému v minulosti docházelo.

C-IV – Materiální zabezpečení studijního programu

Místo uskutečňování studijního programu

Kapacita výukových místností pro teoretickou výuku ve vlastnictví Vysoké školy ekonomické

lokace výukových prostor	označení místnosti	kapacita
Areál Žižkov	posluchárny/učebny	5 754
Jižní Město	posluchárny/učebny	1 828
Jindřichův Hradec	posluchárny/učebny	1 166

Kapacita výukových místností pro teoretickou výuku v nájmu

lokace výukových prostor	označení místnosti	kapacita	doba platnosti nájmu

Kapacita a popis odborné učebny ve vlastnictví Vysoké školy ekonomické

lokace výukových prostor	označení místnosti	vybavení	kapacita
Areál Žižkov	počítačová učebna	PC	486
Jižní Město	počítačová učebna	PC	153
Jindřichův Hradec	počítačová učebna	PC	141

Kapacita a popis odborné učebny v nájmu

lokace výukových prostor	označení místnosti	vybavení	kapacita	doba platnosti nájmu

Vyjádření orgánu hygienické služby ze dne

Opatření a podmínky k zajištění rovného přístupu

Činnosti související se studiem studentů se specifickými potřebami zajišťuje specializované pracoviště s celoškolskou působností Středisko handicapovaných studentů (SHS, <http://shs.vse.cz/>), které bylo založeno již v roce 2007. SHS je rektorátním pracovištěm, jež zajišťuje stejnou míru podpory potřebným studentům na všech fakultách VŠE a pro všechny nabízené studijní programy ve stejném rozsahu a kvalitě.

Všechny prostory VŠE jsou bezbariérové. Interiér a mobiliář jsou adaptovatelné podle individuálních potřeb studentů se specifickými potřebami. Na všech svých kolejkách VŠE nabízí možnost bezbariérového ubytování. Studijně znevýhodnění studenti mají na VŠE vyhrazenou **studovnu** vybavenou speciálním kompenzačním software a hardware, kde mimo trávení volného času a přípravy na studium, probíhá modifikované přijímací řízení s použitím kompenzačních pomůcek a plnění modifikovaných studijních povinností během studia.

Podpora SSP je na VŠE nastavena tak, že pokrývá **všechny fáze studia**. Podpora začíná již v rámci přijímacího řízení, pokračuje během studia a završuje se pomocí při hledání zaměstnání.

V průběhu studia VŠE nabízí opatření pro SSP v dostatečném rozsahu a kvalitě, která umožňují, aby studenti se studijním znevýhodněním mohli studovat jakýkoli nabízený studijní program a osobně se účastnit denní výuky.

SHS zprostředkovává studentům se SSP **osobního asistenta**, vyžaduje-li to jejich zdravotní stav. Jednou ze základních služeb SHS studentům se SSP je i zajištění **úpravy studijních materiálů do digitální podoby**, se kterou pak mohou pracovat pomocí kompenzačních pomůcek. SHS nabízí studentům se specifickými studijními potřebami rovněž aktivní pomoc při **hledání pracovního uplatnění** po dokončení studia. SHS například organizuje veletrh pracovních příležitostí zaměřený na sociální podnikání a podnikání osob se zdravotním handicapem.

D-I – Záměr rozvoje a další údaje ke studijnímu programu
Záměr rozvoje studijního programu a jeho odůvodnění
Počet přijímaných uchazečů ke studiu ve studijním programu
Předpokládaná uplatnitelnost absolventů na trhu práce

Hodnocení návrhu na vnitřní akreditaci studijního programu

Základní informace o studijním programu	
Fakulta	
Název studijního programu	
Typ studijního programu	
Forma studia	
Profil studijního programu	
Jazyk studia	
Typ žádosti o akreditaci	
Garant studijního programu	
Oblast vzdělávání	

Zhodnocení žádosti		
Díličí požadavky	Slovní hodnocení	Splnění požadavků
SP je z hlediska profilu v souladu se strategickým záměrem VŠE a ostatními strategickými dokumenty VŠE		
Odborné znalosti a dovednosti, které si absolventi SP osvojují, jsou v souladu s daným typem a profilem SP		
Obsah studia ve SP umožňuje dosažení stanoveného profilu absolventa SP		
SP má vymezeno rámcové uplatnění absolventů a typické pracovní pozice, jež může absolvent zastávat		
SP má nastavenou a zdůvodněnou strukturu studijních předmětů, jejich rozsah a charakteristiku		

Obsah vyučovaných studijních předmětů, způsob hodnocení, obsah státních zkoušek, témata a zaměřené závěrečných prací jsou v souladu s plánovanými výsledky učení a profilem absolventa v daném SP a tvoří logický celek		
Garant splňuje podmínky vyžadované zákonem a předpisy VŠE		
Celková struktura akademických pracovníků zabezpečujících SP odpovídá z hlediska kvalifikace, věku, délky týdenní pracovní doby strukturu studijního programu, cílům a profilu SP		
Akademičtí pracovníci zabezpečující SP vykonávají dostatečnou tvůrčí činnost, jež odpovídá tomuto nebo příbuznému SP		
Kombinovaná a distanční forma: studijní předměty jsou zajištěny odpovídajícími studijními oporami		
Studijní program v cizím jazyce: studijní opory jsou zpracovány v příslušném cizím jazyce		
Profesně orientovaný SP: SP program obsahuje praxi v požadovaném rozsahu		
ZÁVĚREČNÁ DOPORUČENÍ PRO RVH		

Zpravodaj-hodnotitel žádosti o akreditaci	
Datum a podpis zpravodaje	



Rada pro vnitřní hodnocení VŠE

Vysoká škola ekonomická v Praze
nám. Winstona Churchilla 4, 130 67 Praha 3

V Praze dne
Č. j.:

Rozhodnutí o udělení vnitřní akreditace

Rada pro vnitřní hodnocení VŠE rozhodla podle § 12 odst. 1 písm. a § 78 odst. 2 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), čl. 10 odst. 7 Statutu VŠE v Praze a čl. 29 odst. 2 Pravidel systému zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností VŠE, o

udělení akreditace studijního programu

Název studijního programu:

Název fakulty, na níž je program uskutečňován:

Typ studijního programu:

Forma studia:

Oblast vzdělávání:

Standardní doba studia:

Profil studijního programu:

Jazyk, v němž je studijní program uskutečňován:

Platnost akreditace:

Odůvodnění

Návrh na udělení akreditace byl předložen vědeckou radou fakulty po předchozím vyjádření akademického senátu fakulty. Rada pro vnitřní hodnocení VŠE projednala návrh na svém zasedání dne Pro udělení akreditace se v souladu s čl. 41 odst. 6 Pravidel systému zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností VŠE vyslovila nadpoloviční většina členů Rady pro vnitřní hodnocení VŠE.

Poučení

Předkladatel návrhu na udělení akreditace může dle čl. 35 odst. 1 Pravidel systému zajišťování kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností a vnitřního hodnocení kvality vzdělávací, tvůrčí a s nimi souvisejících činností VŠE do 30 dnů od rozhodnutí Rady pro vnitřní hodnocení VŠE požádat rektora o přezkoumání tohoto rozhodnutí s uvedením důvodů, proč o přezkoumání žádá.

prof. Ing. Hana Machková, CSc.
předsedkyně Rady pro vnitřní hodnocení VŠE